

商水老汉收留流浪小伙

真情感染四邻争献爱心

□晚报记者 马治卫 文/图

在商水县城科技路上岳朝坤的修车铺旁,半年多来,一直有一个20多岁的小伙子坐在一旁看岳朝坤修车。知情人都说,他不是岳朝坤雇佣的伙计,而是因无家可归被好心收留的。“看到老岳恁大年纪了还愿操这份‘闲心’,附近的商户深受感动,纷纷尽其所能为小伙子提供帮助。”

今年65岁的岳朝坤小时候喂过羊、要过饭,饿的时候曾吃过树叶。退休后闲不住的他在家门口开了个修车铺,不为挣钱,只图有个事儿干,因此每天他都忙并快乐着。半年前的一个早上,岳朝坤出摊时,突然看到一个蓬头垢面、眼神中透露出无助的20多岁小伙子,披着一尺多长的头发,朝自己迎面走来。“当时他浑身发抖,身上散发着刺鼻的异味。”见此情景,顿生怜悯之心的岳朝坤连忙给这个流浪小伙买了点吃的,又帮他洗洗头、剪剪发,把他带回家安顿了下来。

“我的两个孩子大学毕业后,



都在外地工作。”岳朝坤说,由于平时家里人少,经济条件也不差,加上老伴知道他一辈子都爱做好事,不阻拦他收留流浪小伙,所以流浪小伙到他家虽已半年,并没给他增加什么麻烦。为了便于交流,岳朝坤还特地给流浪小伙取名东东。平时修车忙时,他就让东

东坐在旁边看着,有时还让东东帮着拿些东西;闲的时候,他喜欢和东东说说话,感觉也是个伴儿。“如今的东东听话多了,气色也好多了。”

“路上车多人多,东东,没事时别在路上乱跑!”昨日上午,记者见到岳朝坤时,他正在修车铺前一

边修着一辆自行车,一边提醒东东安心坐在他身边(如图)。在记者的建议下,岳朝坤再次询问东东的家庭住址和父母姓名,但东东只是嘿嘿地傻笑。岳朝坤说,从言谈举止上看,东东不完全傻,但精神上绝对有问题。目前,他只知道东东的父亲是位杀猪的,经常要到白塔镇(音)上卖,其他家庭信息则不得而知。不过,从东东喜欢吃米和辣椒以及偶尔开口说话含糊不清的口音上推断,东东应该是南方人。岳朝坤表示,在找到东东的家人之前,他会尽其所能地帮助东东。“年龄大了,做好事我不图名、不图利、不图回报,只求能帮到别人,这样做我心里快乐。”

岳朝坤的义举感动了四邻,大家也纷纷尽其所能为东东送去关爱。近段时间以来,每天都有人给东东送饭、送菜,还有人热心地帮他找家。附近居民纷纷表示,他们会和岳朝坤一道共同照顾好东东的。“老岳恁大年纪了,还愿操这份‘闲心’,我们为东东提供点帮助,应该!”

线索提供 顾山

开着轿车 摆地摊



昨日,记者在太康县城谢安路与建设路交叉路口看到,一位男子摆了个“轿车地摊”,叫卖钱夹、提包等商品,最抢眼的是那条垫在车身上的黄布,甚为鲜艳夺目。

晚报记者 张洪涛 摄

以案说法

骑车撞人耍横 醉汉被判拘役

□晚报记者 金月全

本报讯 扶沟居民刘某酒后骑自行车将他人撞倒后,不仅反咬一口,还采取暴力手段将他人打成轻伤。近日,扶沟法院审结了这起由醉酒引发的寻衅滋事案,依法拘役刘某3个月,缓刑6个月。

2009年11月8日15时许,扶沟居民刘某酒后骑自行车行至该县县城西关时,与骑电动车的姜某发生碰撞。事后,刘某以姜某骑车撞上自己为由,不允许姜某离开。当即遭到拒绝的刘某采取手掌煽、脚踢等方式,将姜某打倒在地。后经鉴定,姜某的伤情程度属轻伤。案发后,刘某主动赔偿姜某医疗费、误工费等各项费用2400元,并取得姜某的谅解。

法院审理认为,刘某酒后随意殴打他人致轻伤,情节严重,其行为符合寻衅滋事罪的构成要件,构成寻衅滋事罪。但刘某归案后,能如实供述自己的犯罪事实,积极赔偿被害人,并取得谅解,依法予以从轻处罚。

线索提供 张博 鹏举

盗挖东汉古墓 触犯刑律被捕

□晚报记者 张洪涛

本报讯 太康村民王某伙同他人盗挖东汉古墓后潜逃近两年,日前,犯罪嫌疑王某被依法逮捕。

2008年10月的一天,太康县公安局高贤派出所民警接到报案,称该乡南北六村田地里的东汉时期古墓被人深夜盗挖。民警排查发现,该村村民李某有重大作案嫌疑。在证据面前,李某交代了他伙同本村村民吕某、太康县王集乡村民王某深夜酒后盗挖东汉古墓,从中盗取铜带钩、陶罐、铁戈各一件以及铜钱202枚的犯罪事实。经周口市文物鉴定委员会鉴定,铜带钩为国家三级文物,其余为一般文物。

民警立即将李某(已判刑)、吕某(已判刑)抓捕归案,但是王某却一直逍遥法外。今年6月份,潜逃近两年的王某被郑州警方抓获,并移交给太康警方。

目前,犯罪嫌疑人王某因涉嫌盗掘古墓罪,已被依法逮捕。

线索提供 王济群

幼儿园来了 “交警老师”

昨日,周口市区某幼儿园来了几位特殊老师,孩子们亲切地喊他们“交警老师”。

原来,市交警支队三大队交警“送教进园”来到了孩子们中间,他们通过专题讲座、卡通漫画、知识竞赛等形式,教会孩子们交通安全知识。

记者 李寒 摄



几秒钟窃得一只电动车电瓶

警方:电瓶最好加个锁

□晚报记者 张洪涛

本报讯 从电动车上偷一个电瓶需要多少时间?近日,太康县人民法院审结的一起专偷电动车电瓶的3名被告人当庭供述:他们仅仅需要几秒钟。

2010年5月份,太康青年曹某等3名90后青年(其中两名犯罪时不满18岁)或单独或合伙,短短20多天内在疯狂作案9次,盗走21辆电动车的电瓶,然后低价卖给

废品收购站老板陈某。出租车司机任某明知曹某等人实施盗窃行为,为了挣几块钱车费,他深更半夜开车为案犯盗窃和销赃提供便利。

庭审中,被告人交代他们每次作案的时间都选择在夜晚,地点多在网吧、茶社、小商店等相对比较偏僻,电动车的主人娱乐、购物精力比较集中,没有专人看管,又没有监控装置的室外。作案对象是车辆本身没有开启触动报警装置,没有上锁的电瓶下手。“撬开电动车

坐垫,将电瓶从车里强行拖出,有时只用5秒钟。”

近日,太康县人民法院审结了这起专偷电动车电瓶的刑事案件,曹某、任某等4名犯罪分子因犯盗窃罪分别被判处有期徒刑到拘役4个月不等刑期,并处8000元到3000元不等的罚金。同时,明知是被盗电瓶而予以收购的废品收购站老板陈某也因掩饰隐瞒犯罪所得罪被判处有期徒刑一年,缓刑两年,并处罚金4000元。

据办案民警介绍,过去,罪犯盗窃一个电瓶往往需要10多秒钟,而现在,罪犯凭借专业工具,仅仅几秒钟就可以盗窃一个电瓶。民警提醒,市民应采取加强防范措施,最好给电动车的电瓶加个锁。例如,自行车式的电动自行车,可以直接用链条锁把电瓶锁好。踏板式的电动自行车,可以用“十字”形的铁条将踏板固定,以保障踏板下面电瓶的安全。

线索提供 胡晓瑜 张华

温馨提示

为提高 GSM 网络质量,我公司将于 2010 年 10 月 23 日 0 时~5 时对周口全市进行网络频率调整,届时会短时间影响移动客户的语音、短信、GPRS 上网等业务,敬请谅解!

中国移动通信集团河南有限公司周口分公司

2010 年 10 月 22 日

光缆线路两侧各三米范围内严禁植树、建房、打井、埋坟、挖沙、取土。

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365